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Délelőtt nagyfontosságu 
minisztertanács volt

A kormány tagjai ma délelőtt 
fél 10 órakor nagyfontosságu mi­
nisztertanácsra ültek össze a mi­
niszterelnökségi palotában. A mi­
nisztertanácson valamennyi miuisz 
tér részt vett. A tanácskozáson je-

A vörösök hadijelentése szerint 
a nemzetiek tüzérsége tovább lövi 
Madridot, A repülők pedig légitá­
madásokat hajtottak végre Alican­
te és Cartagena kikötői ellen.

A legújabb jelentések szerint a 
február 12-i bombázásnak 23 ha­
lálos és 76 sebesült áldozata van.

A nemzeti csapatok elfoglalták 
a Cares csúcsot és ezzel teljessé 
tették Katalónia meghódítását.

Nemzeti hadijelentés szerint a 
köztársaságiak Lias községben 
minden előzetes figyelmeztetés nél 
kül felrobbantották a lőpor és lő­
szerraktárt. A robbanás következ­
tében az egész község elpusztult 
és valamennyi lakossá életét vesz­
tette.

A spanyol vörös menekültek szá 
ma. akik az utolsó három hétben 
a spanyol- francia határt átlépték 
350.000 és 400.000 között mozog. 
Ebből kereken 150 000 et Francia- 
ország különböző vidékein helyez­
tek el, 40.000-et visszaszállítottak 
a nemzeti Spanyolországba. 170000 
menekültet pedig a Pyrt nées- 
Uriantales megyében lévő .gyűjtő- 
táborokba helyeztek el.

Mint Madridból jelentik, a vá­
ros az „ellenállás a végsőkig“ jel­
szó jegyeben áll. A lakosságo', 
asszonyokat és gyermekeket is 
falragaszokon hívták fel, hogy ve­
gyenek részt a város védelmében. 
A hadiszempontból fontot gyárak 
12 órás munkaidőt vezetnek be. 
Madridban hat hadbíróságot és 
nyolc néptörvényszéket állítottak 
fel, hogy elejét vegyék az esetle­
ges tüntetéseknek, A madridi saj­
tó a kormány részére a tej hata­
lom megadását követeli,

A rögtönitélő bíróság 173 egyént

len volt három keresztyénpárti kép 
viselő js. A minisztertanács fél 11 
órakor ért véget, mely után Imré 
dy miniszterelnök kormányzói ki­
hallgatásra jelentkezett. Vitéz lm 
rédy Béla 11 órakor tért vissza a

A nagyerdői városi fürdő, hideg 
vízellátó berendezési munkálatai­
ra mint ismeretes — már a múlt 
hónapban beadták az illetékes szak 
iparosok ajánlatukat, az ajánlatok 
felbontása néhány héttel ezelőtt 
meg is történt.

A pályázatok, illetve munkák I odaítélése azonban mindezidáig nem 
nyert végleges elintézést s éppen

A Kínában állomásozó japán 
tengeri haderők vezetősége jelen­
ti, hogy Hainan sziget déli part­
ján japán csapatok szálltak partra.

Kiungesauból a sziget keleti

kormányzói kihallgatásról a minisz 
terelnökség épületébe.

A kormány tagjai ezután a Ház 
ma délelőtti ülésén vettek részt, 
amelyet Darányi Kálmán a kép­
viselőház elnöke nyitott meg.

ezért az ajánlatot tevő vállalkozók 
most egy beadvánnyal fordultak 
a Város törvényhatósági bizottsá­
ga elé, amelyben felvilágosítást 
tesznek arravonatkozóan, hogy ed­
dig a vállalatbaadást mi akadá­
lyozta meg,

A beadvány sorsa iránt az ipa­
rosok körében nagy érdeklődés 
nyilvánul meg.

partján jápán csapatok szintén 
délfelé nyomulnak előre. Hangoz­
tatják, hogy a bainai hadművele­
tek egyelőre csak arra irányulnak 
hogy Japán birtokába jusson a

sziget partvidéke és igy megaka­
dályozhassa hadianyagok csempé­
szését Kínába.

Craigie tokiói angol nagykövet­
nek, aki felvilágosítást kért Hai­
nan sziget elfoglalásáról. Arita 
külügyminiszter ugyanolyan értel­
mű magyarázatot adott, mint a 
francia nagykövetnek.

Politikai körökben kijelentik, 
hogy a japán külügyminiszter nyi­
latkozata elejét vette annak, hogy 
Hainan sziget elfoglalásával kap­
csolatban esetleg nézeteltérés me­
rüljön fel egyrészt Japán, más­
részt Franciaország, illetve Anglia 
között.

A Johe Edwards amerikai cirká­
ló Heinan északi partvidékre érke­
zik a szokásos látogatásra.

Sanghájban az hír terjedt el, 
hogy a japánok partraszállottak 
Tinghaiban, Csue-San sziget fővá­
rosában, amely mintegy 140 kilo­
méterre fekszik Sanghájtól délre 
Tinghai a nemzetközi kereskede­
lemnek igen fontos kapuja.

A japánok újabb partraszállás 
arra mutatt, hogy a tengerpart va 
latnennyi fontos pontját meg akar­
ják szállani.
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€lütott az autó 
egy hentessegédet

Könnyen végzetessé válható 
autó szerencsétlenség történt ma 
délelőtt a Degenfeld . téren. Egy 
fiatal hentessegédet, aki az úttes­
ten akart áthaladni, elütötte egy 
autótaxi.

Darabont Sándor 21 éves deb­
receni hentessegód a Dógenfeld 
téren az egyik oldalról át akart 
menni a másikra. Az ut közepén 
egy arra haladó taxi elütötte. Da­
rabontnak szerencsére nem történt 
komolyabb baja, a bal térdén 
szenvedett zúzott sérülést.

A mentők ki vitték a sebészeti 
klinikára, ahonnan kezelés utn el- 
bocsotájtották, tekintettel arra, 
hogy állapota nem súlyos.

A rendőség az autógázolás ügyé 
ben megindította a vizsgálatott 
annak a körülménynek tisztázására 
hogy a szerencsétlenséget kinek a 
gondatlansága okozta, 
■osososasosoiososc
Albán diplomáciai képviselet 

less Budapesten
Az albán parlament egyik legutób 
bi ülésén jóváhagyta azt a törvény 
javaslatot, amely albán diplomá­
ciai képviseletnek Budapesten való 
felállításáról intézkedik.
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0 spanyol vörös kormány tovább folytatja 
az Ellenállást Középspanyolországban

Az angol és francia kormány egyszerre 
fogja elismerni Francot

hazaárulásért halálra, életfogytig­
lani fegyházra, vagy rohamcsapa­
tokba való besorozásra Ítélt.

A nemzeti spanyol rádió hétfőn 
félhivatalos nyilatkozatot közölt, 
amely állást foglal Franciaország 
egyoldalú politikája ellen és sze­
mére veti a francia kormánynak, 
hogy Katalónia eieste után is tá 
m ogat ja a köztársasági kormányt.

A nemzeti Spanyolország nem 
fogja elfelejteni ezt a viselkedést, 
mondta a rádió.

A Times diplomáciai levelezője

biztosra veszi, hngy az angol és 
francia kormány egyszerre ismeri 
el Francot.

A Daily Herald és a News Cbro 
niele úgy tudja, hogy egyes angol 
miniszterek még ellenzik Franco 
elismerését, amelyet értékes alku­
dozási fegyvernek tartanak az „i- 
degen befolyás kiküszöbölése“ kö­
rül. Mind a francia, mind az an­
gol kormány meg van győződve 
arról, hogy Franco őszintén hive 
a „Spanyolország a spanyoloké“ 
elvnek.

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo-»

Iparosok beadványa a városi 
törvényhatósághoz
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Újabb kínai szigetet száll­
tak meg a japán csapatok
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Zakopanéban a hétfőn lefolyt 
siversenyen súlyos baleset történt, 
amelynek áldozata Fossán norvég 
síelő, A sebesültet a Zakopanéi 
kprházba szállították A verseny 
további számain már nem vehet 
részt.

»

Egy belga katonai repülőgép 
Nivelies repülőtere fölött lezuhant. 
A vezető meghalt.

*

A nikaragui Leon állomáson 
egy személy vonat tolómozdonya 
belefutott egy személy vonatba. 
Tizenkét ember életét vesztette, 
húsz megsebesült.

*
A bonrbon- pármai hercegi

Eár marokkói utazása közben el- 
agyta kedden délelőtt Fezt és 
Délamerikába utazott A fezi pasa 

hétfőn diszebédet adott a herceg 
pár tiszteletére.

*

A benghaxll repülőtér mellett 
egy repülőgép ismeretlen okokból 
lezuhant. A gép vezetője életét 
vesztette.
oooooooooooooooooooooooooc

Hirdetés.
Debrecen ez. kir. város elsőfokú 

közigazgatási hatósága a már köz­
zétett hirdetés kiegészítése, illetve 
helyesbítéseként értesíti a város 
közönségét, hogy a m. kir. Keres­
kedelem és Közlekedésügyi Minisz 
tér Ur 48.900—1938 számú rende­
letével olyként rendelkezett, hogy 
olyan cipőt, csizmát és más láb 
belit, amelynek a talpa papirosból, 
vagy papiros felhasználásával ké­
szült 1938. évi december 26-után 
előállítani és 1939 december 31 
napja után forgalomba hozni nem 
szabad.

Olyan cipőt, csizmát és más láb 
belit, amelynek talpbélése, kérge, 
vagy lábizombetőte (talpközép ki 
töltő része) továbbá csizmaszára 
papirosból, vagy más papiros fel­
használásával készült 1938 decem­
ber hó 23-a után előállítani és 1939 
december 81-e után forgalomba 
hozni nem szabad.

A második bekezdésben foglalt 
rendelkezés nem vonatkozik a bá­
li és egyéb női divat félcipőkre.

Az ismertetett miniszteri ren­
deletben foglalt rendelkezésekbe 
nem tartása kihágást képez, amely 
az 1928 t. c. rendelkezése értel­
mében lesz büntettve.

VÍGSZÍNHÁZ mozco

Bolváry Géza mestermüve 1 
Egy orvostanhallgató nő 

szerelmi regénye:

Dz Élet tűkre
Főszereplők: Paula Wessely, 

Attila Hörbiger, Peter Petessen,
Kizárólag 16 éven felüliek 

részére.
Előadások délután: 5, 7, 9 óra.

Több mint négymillió pengő 
uj kölcsönt folyósított a múlt 

évben az Alföldi Takarék
Az alföldi pénzintézetek közül 

legelőször az Alföldi Takarékpénz 
tár tartotta meg ez évben közgyü 
lését, debrecen Piac ucoai székhá 
zában. Az Alföldi Takarékpénztár 
nak az elmúlt évi volta 66. üzlet 
éve, amely ha anyagi eredményben 
nem is haladta felül számszerűleg 
az előző üzletévek eredményét, er 
kölcsi tekintetben annál gazdagabb 
eredményeket tud felmutatni és ez 
legteljesebb elismerését érdemli ki 
mindenkinek. Maga az a körül­
mény, hogy a Pénzintézet több, 
mint 4 millió pengő uj kölcsönt 
folyósított az elmúlt évben s min 
den jelentkező jogos hiteligényt 
teljes mértékben kielégített, a Jég 
szebb, legmesszebbhangzónb, leg- 
elismerésreméltóbb, példaadó bizo­
nyítéka annak, hogy a Pénzinté­
zet az ember érző szivével áll hi­
vatásának magaslatán ugyanúgy, 
ahogyan a múltban állott. Éppen 
ez a magyarázata annak a rendít­
hetetlen bizalomnak, amellyel az 
Alföld gazda, iparos és kereskedő 
társadalma viseltetik az Alföldi 
Takarékpénztárral szemben. S a 
bizalmat, ezt az óriási erkölcsi tő­
két a Pénzintézet saját érdekköré­
ben a vele kapcsolatban állók ja­
vára gyümölcsözted és gondosan 
tovább szélesíti az érdekkörének 
nagy erkölcsi eredményekhez és a 
vele üzleti összeköttetésben állók 
anyagi boldogulásához vezető kö­
zös utat.

A 66. üzletóv zárszámadásai a 
kedden megtartott közgyűlésen ke­
rültek nyilvánosságra s azt a meg 
jelent részvénytulajdonosok egyhan 
gulag vették jóváhagyólag tudomá 
sül. A népes és nagy érdeklődés­
sel kisért közgyűlést Sesztina Nagy 
bákay Jenő felsőházi tag nyitotta 
meg, majd megállapítva a közgyü 
lés határozatképességét, felkérte

Fischer Jenő ügyvezető igazgatót, 
az igazgatósági jelentés előterjeszté­
sére. Az előterjesztett igazgatósá­
gi jelentés világosan mutatja az 
1938-as üzletév eredményeit, a múlt 
év nagy külpolitikai eseményeit, a 
Felvidék visszacsatolásának tényét 
és ezeknek hatását a gazdasági é- 
let folyamatára. A néha bizonyta­
lan vonatkozású külpolitikai hely­
zet ellenére a Pénzintézet 4 253,890 
pengő”) kölcsönt folyósított s ez­
zel min-ív^ jelentkező jogos hitel­
igényt teljes mértékben kielégített. 
Az üzletóv múlt évi nyeresége 
75.078.70 pengő, mely összeg rész 
vényenként 4 pengő osztalék kifi­
zetését teszi lehetővé.

Az igazgatósági jelentéshez a 
részvényesek nevében dr. Végh 
Ferencz bőrgyáros szólt s őszinte 
köszönetét fejezte ki a kifejtett ered 
ményes munkásságáért úgy Fischer 
Jeuő ügyvezető igazgatónak, mint 
Torma Zsigmond igazgatónak, va­
lamint az egész tisztviselői kar­
nak.

A közgyűlés ezután egyhangú­
lag elfogadta az igazgatósági je­
lentést, majd a felügyelőbizottság 
jelentését. A mérleg és eredmény 
számla s a nyereség felosztására 
előterjesztett javaslat szintén egy­
hangú elfogadást nyert.

Uj igazgatósági taggá választot­
ta a közgyűlés dr. Szentpéteri Kun 
Béla egyetemi professzort, Revicz­
ky József és R ckl László földbir­
tokos kát, valamint dr. Radovszky 
Józsiit, a Pc^’i Magyar Kereske 
delmi Puna: igazgatóját.

A felügyelő bizottságba újból Ab 
rahám Andrást, Csegő Jánost, dr. 
Mihalovits Jenőt, Papp Sándort és 
Bartha Istvánt választották meg. 
A közgyűlés az elnök zárószavai­
val ért véget.

íégoltalmi ismeretterjesztő előadás 
az Apolló mozgóban

Zsúfolt nézőtér előtt tartották 
meg az Apolló moziban tegnap 
délután 5 órakor a Légoltalmi Li­
ga női táborának második isme­
retterjesztő előadását. A előadást 
Nagy József ny. rendőrfőtanácsos, 
a Légoltalmi Liga debreceni cso­
portjának ügyvezető elnöke nyitot­
ta meg, majd Péter Zoltán dr. 
gimáziumi tanár tartotta meg 
folytatólagos előadását a nők sze­
repéről légitámadás esetén Rósz- 
letesen foglalkozott a városok ki­

ürítésének problémájával és vá­
zolta azokat a kötelességeket, me­
lyek ilyenkor a nőkre az élelme­
zés, a gyermekek és aggok ellá­
tása körül hárul. Azután ismertette 
a gázbombák elleni védekezést és 
bemutatta a gázálarcot.

Ezután dr. Szily Tibor főorvos 
ismertette az elsősegélynyújtás 
módjait.

A Légoltalmi Liga női törzsé­
nek folytatólagos ismeretterjesztő

Miodti)f*le oyorotatváoyokat
Ízléses és kifogástalan minőségben

ktszit:

az „nifOld“ nyomdavállalata
Debrecen, Piac ucca 41. sz.

előadása ma, szerdán délután 5 
órakor lesz ugyán csak az Apolló 
moziban.

Hirdetmény.
Felhívja á városi adóhivatal az 

érdekelt munkaadókat, hogy a gaz 
daságukban, gazdasági gépek mel­
lett, a gazdasághoz tartozó ipari 
melléküzemben foglalkoztatott me­
zőgazdasági cselédeket, gépmunká­
saikat, idénymunkásaikat (u. m. 
sommás munkásokat, gazdasági 
nyári cselédeket) nemre és korra 
való tekintet nélkül az Országos 
Mezőgazdasági Biztosító Intézetnek 
az 1900. XVI, te. 8. § a alapján 
kötelező balesetbiztosítás végett, a 
cselédváltozást átírás végett a cse­
lédkönyv, illetve munkaszerződés 
bemutatása mellett a munkaválla­
ló szolgálatba lépésétől számított 
15 nap alatt jelentsék be a hozzá­
járulási dij azonnali befizetése mel 
lett.

Gazdasági cselédnek tekintendők 
nemre és korra való tekintet nél­
kül azok a cselédek, akik gazdasá 
gi munka végzésére szerződtek le­
galább egy hónapra, vagy egy hó­
napot meghaladó időre, személyes 
és folytonos szolgálat teljesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdo­
nos köteles biztosítani még akkor 
is, ha másnak £a gazdaságában 
végeztet munkát és a gépmunká­
sokat a munkavállaló gazdák fo­
gadják fel. A gépmunkások biz­
tosítása a próbacséplős idejére is 
kötelező. Biztosítás kötelezettsége 
alá tartozik a munkabér nélkül 
dolgozó társosépeltető, segítő csa­
ládtag is. A gépmunkások biztosí­
tása átalányszerződés kötésével is 
eszközölhető.

Az a munkaadó géptulajdonos, 
aki a belesetbiztositási és díjfizeté­
si kötelezettségét elmulasztja, úgy 
a gazdaságában, üzemében történő 
baleset esetén az 1902 XI”. te, 24 
§ a, illetve az 1912. VIII. te. 5 és 
12. §-ai alapján kártérítési felelős­
séggel tartozik. A hátralékos dij 
közadók módjára fog behajtatni, a 
mulasztás a kihágási eljárás jog­
következményeit vonja maga után.

Városi adóhivatal,

Msgölte a
Villanyárán)

Reisz Károly 32 éves családos 
villanyszerelő a tatavárosi cement 
gyár alkalmazásában állott. Hétfő 
délelőtt egy kapcsolótáblát kellett 
megjavítania, de közben vigyázat­
lanul járt el, hozzáért a vezeték­
hez és a magasfeszültségű villany 
áram egy pillanat alatt megölte.

Mustárgáz 
a Tiszában

Zsóri Gábor tiuzadobi gazgálko- 
dó halászás közben vasbádogdo- 
bozt húzott ki a Tiszából, amelyet 
hazavitt. Amikor kinyitotta, né­
hány csepp a padlóra hullott, ami­
től oly rosszul lett, hogy életve­
szélyes állapotban vitték kórházba. 
A nyomozás megállapította, hogy 
a dobozban mustárgáz volt és most 
azt kutatják, hogy miképpen ke­
rült a doboz a Tiszába.

I
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Ijedtében agyonlőtte magát
tér József nevet a községi tanit0 
adta színdarab figurájának, hog^ 
6t bosszantsa és erre megfenye" 
gedte a tanítót, hogy megöli.

Valaki erre elhitette Pintér Jó­
zseffel, hogy statárium idején a 
fenyegetést is halállal büntetik. 
A kereskddő ettől ijedt meg annyi 
ra, hogy az öngyilkoságba mene­
kült.

00<><><x><*><>0<><><><><><><x^^

Franciaország Szabadkikötőt 
ajánlott f'l Olaszországnak

Különös hátterű öngyilkosság 
történt kedden Dunaszekoső szige­
tén, ahol Pintér József 48 éves 
kereskedő vadászfegyverével szá­
jába lőtt és azonnal meghalt.

Az öngyilkosság előzménye az, 
bögy néhány nappal ezelőtt mű­
kedvelő színdarabot adtak elő a 
községben és » színdarab egyik 
figuráját Pintér Józsefnek hívták. 
A kereskedő azt hitte, hogy Pin-

A New Chronicle értesülése sze 
rint Bonét külügyminiszter két ki­
küldöttje — egy bankár és egy új­
ságíró — Rómába utazott, hogy 
tudassa a nőmet ős olasz kormány

nyal, hogy Franciaország hajlandí 
az olaszoknak szabadkikötőt adn 
Dsibutiban és hajlandó az olaszok 
részvételét biztosítania szuezi csa­
torna igazgatásában.
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Lakadalomban a tömeg 
közé

Bükkaranyos borsodmegyei köz­
ségben lakodalmat tartottak özvegy 
Bodó Jánosnő házánál, akinek a 
lánya férjhez ment.

rijfél tájban a legények össze­
vesztek azon, hogy a cigány mit 
muzsikáljon. Általános verekedés 
támadt, amelynek során K. Tóth 
Ernő 19 éves földmivesifju elörán 
tóttá Frommer pisztolyát és azzal 
belelőtt a tömegbe. A golyó nyak-
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Közvetlen légiösszeköttetés 
Budapest és Berlin között

szirtjén találta Varga György 18 
éves asztalossegédet, aki azonnal 
meghalt.

A miskolci vizsgálóbíró kedden 
kiszállt a gyilkosság színhelyére. 
A holttestet felboncolták. K. Tóth 
Ernőt pedig a statáriális bíróság 
elé állítják, lehetségesnek tartják 
azonban, hogy fiatal korára való 
tekintettel ügyét átteszik a rendes 
bírósághoz.

Február 9-től 12-ig Budapesten 
tárgyalások folynak a magyar és 
csehszlovák legfőbb légügyi bi­
zottságok kiküldöttei között. A 
tárgyalások eredményeként továb­
bi lógivonal megállapításával le­
hetővé teszi a Magyar Légiforgal­

mi rt. részére a Budapest és Ber­
lin között Csehszlovákia leszállás 
nélkül közvetlen légi összeköttetés 
megteremtését, továbbá a buda­
pesti és Pöstyén, valamint Buda­
pest és Poprád közötti fürdő vona­
lak létesítését.

OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOwOOOOO

Hirdetmény
Az 1939. évi jövedelem-vagyon­

adó kivetése tárgyában megjelent 
a m. kir, pénzügyminiszter 1939 
évi 30.000 sz körrendeleté, amely 
a háziingatlanok értékének meg 
állapítására vonatkozólag az eddigi 
szabályokat lényegesen módosí­
totta. Jelzett körrendelet szerint, 
ha az ingatlan már az előző évben 
is a jelenlegi tulajdonos birtoká­
ban volt, a házbirtok vagyonmór 
tékét következőkben kell megáila

pitani:
1) Adóköteles házaknál az 1939 

évi házadó kivetésnél alapul vett 
nyersbórjövedelemből le kell von 
ni az 1939. évre kivetett házadót, 
házadó rendkívüli pótlékot rokkant 
ellátási adót, nyilv. betegápolási 
pótadót, községi és útadót. Nem 
vonható le a vizdij, csatornászási 
járulék, útburkolási járulék, sze- 
métfuvarozási dij, mert ezek a 
házadó közadó jellegű járulékai­
nak nem tekinthetők. A nyers

Szén ée Tűzifa szükségletét legolcsóbban legjobb 
minőségben pontos és gyors kiszolgálással

Gabányi Sándor et6d. láng jlliklós
Debrecen legrégibb széntelepén [szerezhető be. 

Ugyanott a prima ádámvöigyi .szén 
kizárólagos eladási helye.

Iroda <S t*l*p : Csapó Cicca 28 Sz. 
Ttl'foo i 24-49
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házbérjövedelemből a házadó és 
járulékai levonása után fennmara­
dó összeg 13-szorosa lesz a va 
gyodmórték, amely az adóköteles 
házaknál a vagyonadó alapjául 
szolgál.

2) Ideiglenesen adómentes há 
zaknái az 1939. évi nyers bérjö­
vedelemből ugyancsak le kell von 
ni a mentes házadót és mindazon 
járulékokat, amelyek a házadó 
után akkor volnának kivethetök, 
ha az épület nem volna id. adó 
mentes, Az eszményi házadó ős 
járulékai levonása után fennmara 
dó összeg 13 szorosa az az alap 
érték, melyhez hozzá kell még 
adni azon értéktöbbletet, amely 
az id. mentesség le nem járt ró 
szében rejlik. Az értékkülönbözet 
kiszámítása úgy történik, hogy az 
id. mentes ház után tényleg előirt 
adókat a nyers bőrjövedelemből 
levonjuk, s a fennmaradó összeg 
13-szorossa adja azon értéket, me 
lyet a ház akkor érne meg, ha az 
adómentesssógből még egy óv 
sem járt volna le. Ennek az ér­
téknek és a fent emlitett alapér- 
tóknek a különbözető tehát az az 
összeg, amelynek a mentesség 
még le nem járt idejére eső arány 
lagos részével az alapőrtékóvel nö 
vélni kell.
l 1 3.) Az olyan városi belsőségek 
nél, amejnek csak egy kis részét 
foglalja el a házadó alá eső épü­
let, vagy az épület jövedelem sze­
rint kiszámított értékhez hozzá kel 
adni a be nem épített telekrész 
négyszögölek szerint kiszámított 
értékét is.

4.) A háziingatlanok értékének 
megállapítására vonatkozó szabá­
lyok lényeges módosítására való te 
kintettel a m. kir. Pénzügyminisz 
tér ur kivételesen hozzájárul ahoz 
hogy a m. kir. adóhivatalok őr 
demben tárgyalhassák azoknak az 
adóknak kérelmét is, akik az adó 
alapjuknak újból való megállapí­
tását legkésőbb folyó évi február 
hó 20 ig azért is kérik, mert in­
gatlanuknak a jelen rendelet sze 
rint kiszámított értéke lényegesen 
kevesebb, mint az értők, amelyet 
az előző kivetések során változat 
lanul fenntartottak.

Ilyen esetekben az összes jőve 
delemforrások jövedelmét és az 
összes vagyontárgyak értékét is 
újból be kell vallani. Ilyen irányú 
felmondások 1939. évi február hó 
20-ig a m. kir, adóhivatal föld­
szint 14 sz. szobájában adandók 
be szabályszerűen kiállított jöve­
delem vagyonadó bevallás kísére­
tében.

Debrecen, 1939 február hó 8. 
_____ Városi adóhivaial.
ItOfOIOIOIOIOIOlOS

— Ha influenzája van gon
doskodjők arról is, hogy gyomra 
és^ belei a természetes „Ferenc 
József* keserüviz használata ál­
tal gyakran és alaposan kitisztit- 
tassanak. Kérdezze meg orvosát.

ÄRTIN dragée B.&

A SZÍNHÁZ MŰSORA:

Hr^ZINHÁZ 
íltl-fnüh'i •••

Február 15 szerda este 8 órakor 
„Bubus“

Február 16 csütörtök este 8 ó 
„Bubus“
aeeeeeeeeeeeeeeeeeéeeeeea

Születések. Fejhszler Herman 
sütő mester leány Ilona, Germus 

ka Ferenc napsz. fiú Dezső, Sass 
József kocsis fiú Lajos, Aosádi La 
jós npsz fiú István, Hegedűs Jó­
zsef gazd munkás leány Juliánná, 
Szentjóbi Szabó Tibor tanító fitt 
Tibor, Lente István máv vonatkí­
sérő leány Márta, Deutsch Andor 
kereskedő fiú Gábor, Mezei István 
kocsis fiú Sándor, Szabó Endre 
repülő őrmester fiú György, Mé­
száros Sándor kőműves s fiú Sán­
dor, Kovács István npsz fiú József

Eljegyzés. Majoros István fm. 
—BereozaifJuliánna, Novák György 
fm—Kiss Piroska, Kovács Sándor 
cipész s—Masika Anna, Csordás 
Sándor fm—Szlafkai Mária.

Házaséig. Fried Mózes magán 
zó— Kron Rebeka, T Nagy Sán­
dor fm—Márkus Juliánná, Király 
Ferenc cipész s—Vecsei Ágnes.

&mrz

Halálozás. Szabó Lajos ref 
62 óvás Kurucz u 5, György Ssn- 
dor ref 19 éves Kunmadaras, Po- 
laneczky Lajos ág h ev 70 éves 
Táncsics u 7 a, Gegus Isvánnő r. 
kát 64 éves Félegházi Tamás u 19 
Grósz Lőrinc izr 78 éves Csapó u 
19, Nagy István r kát 76 eves 
Rothermere u 12, Csuka Imre ref 
32 éves Mónti ezredes u 9, Végh 
Lajos 6 hónapos Mikepércs, Ka- 
osándi Ferencné ref 19 éves Kar­
cag, Csiba Gábor ref 71 éves Bocs 
kay-tőr 6, Bartha Sándornő ref 51 
éves Apafy u 119, Gáli József r 
kát 20 éves Klapfca u 38, Csontos 
Lajos ref 57 éves Hatvan u 58,

A „NCiQgária" filiuSziQbizbao
A legszellemesebb és legvidámabb francia vígjáték:

Csintalan asszonyok
Szereplők: Jean Murat, Mareel Alerme, Franoois Rosay, 

Louis Jouvet.

Előadások: 6, 7, 9 órakor, Vllightradók.
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Kiadó városi lakások 
üzlethelyiségek

és

A hajnal uccai bérházban lévő 
B) III. 11. egy szobás lakás február 
hó elsejétől kiadó.

A Bocskai téri IV. sz. bérházban 
levő I. Se sz. kétszobás lakás,folyó 
évi február hó elsejétől kiadó.

A Simonffy ucca 2. sz, bérház­
ban II, 11. számú háromszobás 
lakás május hó elsejétől kiadó.

A Gambrinus passageban több 
rendbeli üzlethelyiség május hó 
elsejétől kiadó.

Értekezni lehet városháza, I em. 
37 számú helyiségben a hivatalos 
órák alatt.

Túlságosan vérmes órabérek­
nél, kiváltfcép akinél az igen nagy 
nedvdusság mindenféle kellemetlen 
tünetek,mint gyors elfáradás, elbá 
gyadás, a teltsóg érzete, gyakran 
jelenkezik, kitűnő hatással szo­
kott járni, ha nehány hétig na­
ponta réggé', éhgyomorra e^v po­
hár természetes Ferenc József 
keserüvizet isznak. Kérdezze meg 
orvosát.

érdekelteket, hogy az 1939 évre fi 
fizetendő szeszesital forgalmi ille­
ték kivetésére szolgáló 1938 évi 
január 2 tő) december 31 ig terje­
dő időben elért forgalmi kimutatás 
illetve összeirási jigyzók 1939 évi 
január 30-tól febru ír hó 6 ig bezá 
rólag a városi adóhivatal fogyasz­
tási adót kezelő osztály ban ^föld­
szint, udvarban 51 sz. ajtó) köz 
szemlére tétetett ki. Ezen idő alatt 
az összeirási jegyzéket érdakeltek- 
közül bárki megtekintheti és az 
abban foglaltak ellen, kizárólag 
Írásban a városi adóhivatalhoz be 
nyújtandó észrevétellel élhet.

Városi adóhivatal.

Az Alföld“ téli kis mdíi9trdndj6
A M ÁV. von ttok indulási és érkezési idejj Debrecen állomáson.

Férfi öltöny
és kabát szövetek

OLCSON
SZENTANNA-U 5

Springer József könyv, na­
pir. tolom trkek szak üzlete — Pa
pirszalvéták, itatóspapírok, 

i Írónők, filmek, fényképleme-
} zek Telefon: 30 — 57. Szigorú 

an szabott, elismert, olcsó 
árak.

Hirdetmény
Értesíti a városi adóhivatal az

Mindenféle építési anyag,
fa, deszka, cement, mész, mozaik- 
lap, fayencelap, „SEMPERNOVA“ 
homlokzati nemes vakolat, sirko - 
vek stb- * legolcsóbban beszerez
heiők a Debreceni
r. t. Fürdő ucca 2 
Telefon 10—93.

00<>0<XX><XXXXXX><X><X><XX><X><X><XXX>CKXXXXXX><XX>0<><XX><XX>OOO»<X.

nuntuiuniminmimnniimi asrammnuuin 111 itu
Arádió minden nap 6‘45-kor reggeli tornát, utána ha-ngiemez-müsort, majd étrend 

10.00, 12*30, 4*46, 9*20 és éjfél után 6 perckor híreket, 12*00, 1*20, 4*45 és Í0*00-10-6 
kölötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentőst, 10*10 é3 2*40 -kor él&l 

niiszer-, piaci árakat éa árfolyam híreket ad.

Szerda
4.1G A rádió uiákfélórája.
5 Hírek szlovák nyelven.
5.10 Barabás Lívia hegedül.
5 45 Zomborvidéki lakodalom.
6.30 Ciano Gorini zongorázik,
7.15 Kóczé Antal és c-zenekara.
7.10 A magyar vers története.
8 40 Lengyel hangverseny.
10 Szabó Kálmán és jazzonekara. 
játszik.
11 A rádió szalonzenekara.

Csütörtök
10.20 Felolvasás.
10.45 Kecskeméti regék.
12 Déli harangszó.
12,10 Rácz Pál és cigányzenekara 
muzsikál.
1.30 A rádió szalonzenekara.
4.15 A háztartásról.
5 10 Gazdálkodás 15 hold földön.
5 40 Gyurkovics Mari énekel.
6.15 Biki Gerenc előadása.
6 45 Farkas Sándor és zenekara

t Z f 0 £ 9
A* egéss magyar Állóidon a legszeieseu vlogcrh r 
elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb ü
Ara hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. 
Befizetési díja 1 hóra Debrecenben IP. vidéken 1 4UF, 
Szerkesztősig ét kiadóhivatal:
Debrecen, Piac utca 41 isim.
RENDELJE MEG M iíG MAI

V, Ad)B lei h t j) a b hirdetését

A vonat
nemo j indul

szgy,
az.

m.
az.

sz.
m.
v.
m.

gy-
ni.
3*.
m.
v.
m.

seb,
gy-
m.
S7,

Műkőgyár
sz. telepen. —

m.
gy-s.

m.
gy-
sz.

gy-s
sz.

<HNN*

1-50
4- 55
5- 02 
5'08 
5-20
5- 45
6.01
6- 29
6- 32
7- 35
7- 40 
7.58
8- 00 
8-10 
9-29

11.60
11- 53
12- 10 
12-27
12- 30 
18*22
13- 26
14- 27 
14-30 
14-32 
14-35
14- 88
15- 36
17- 11
18- 43 
18.45 
18 48
16- 58
19- 00
19- 39
20- 45 
43-36 
22 00

II O V A

Bpest keleti
Nyirábrány
Szerencs
Füzesabony
Tiszalök
Nyíregyháza
Balmazújváros
Nagykereki
Püspökladány
Bpest nyugati
Hajdúnánás
Nagyiéta Vértes
Szerencs
Nyirábrány
Derecske
Bpest nyugati
Nyíregyháza
Füzesabony
Tiszalök
Nyirábrány
Bpest nyugati
Nagyiéta Vértes
Szerencs
Tiszalök
Nyirábrány
N agykereki
Balmazújváros
Nyíregyháza
Bpest nyugati
Nyirábrány
Tiszalök
Nyíregyháza
Nagykoréin
Tiszafüred
Nagvléta Vértes
Bpest keleti
Nyíregyháza
Bpest nyugati

A vonat
neme : érkezik

sz.

sz
m.
sz.

m.

v.
gy.
m.
sz.
v.

m.
gy-s
si 1 
in. 
v. 
m. 
gy.
HZ.

m.
gy
m.

gy-m
s;:.

m.
seb.
sz.

4.4«
7.00
7-07
7.10
7-20
7-27
7-20
7-30
7-45
7- 55
8- 35
8- 50
9- 00

10- 13
11- 26 
11-25 
11-35 
11-36
11- 46
12- 26
13- 52
14- 15
14- 26
15- 24
15- 37
16- 45 
16-64
16- 55
17- 04
18- 25 
18-39 
13*: 6 
2> 8 
2 .-4 3 
2;-42 
21-23 
2 P -. 5 
21-85

HONNAN

Bpest nyugati
Tiszalök
Nyirábrány
Tiszafüred
Nagykereki
Nyíregyháza
Nagykereki
Püspökladány
Nagyiéta Vértes
Balmazújváros
Tiszalök
Püspökladány
Szerencs
Nagyiéta-Vértes
Szerencs
Hajdúnánás
Derecske
Nyirábrány
Bpest nyugati
Füzesabony
Bpest nyugati
Nagykerekii
Nyíregyháza
Bpest keleti
Tiszalök
Balmazújváros
Nyirábrány
Nagyiéta Vértes
Nyíregyháza
Nagykereki
Nyíregyháza
Bpest nyugati
Füzesaoony
Nyíregyháza
Tiszaiok
Bpest keleti
Nyirábrány
Szerencs

HMMMW
AZ „ALFÖLD“

eredeti ; egénye,

TORS
1 (24)

I Plimsoll ahogy észrevette, hogy 
a gyors lasüt, érdeklődve emelte 
íei a fejét. Nem értette a dolgot, 
azt tudta, hogy nagyobb álloraás- 

" hoz nem értek. Ahogy annyira fel 
emelte a fejét, hogy elláthatott a 
kocsik tetején nyomban észrevette 
» vörös fényt. Tisztában volt vele 
hogy ezért kellett megáilniok. 
Nem tulajdonított semmi különö­
sebbet a dolognak.

Akkor azonban meglepődött kissé 
amikor ellenfele villámgyors moz­
dulattal eltűnt. PJiinsoü tisztában 
volt vele, hogy a kocsi végén le­
vő létrán igyekszik elmenekülni 
ellenfele. Felugrott, végig rohagt a 
két kocsi tetején ami eddig elvá­
lasztotta őket egymástól. Amikor 
arra a kocsi végére ért amelyen a 
menekülő tartózkodott, lenézett. 
Ellenfelle akkor ugrott le a földre 
Tudta, hogy most attól nem kell 
tartani, hogy i másik rálő ezért 
gyorsan, ahogy csak tudott maga 
is mc ’indult «* létrán lefelé, mire 
a foi l - ért a u. Asikat már nem 
látta fcc.-ici.

Tanácstalanul tekintett szét, már 
attól félt, hogy sikerült amannak 
eltűnnie a szeme elől, amikor meg 
látta a töltés aljában sietni.

Gondolkodás nélkül utánna in­
dult s állandóan szemmel tartva 
követte.

A két vasúti tiszt a forgalmi 
irodában vígan cigarettázva ült. 

Az egyik hirtelen felkapta tekin-

Irta:
SZENES JENŐ

tétét és az órára nézett.
—Hát ezzel a gyorssal meg 

van már itt kellene lenni, Té­
ted a jelentést. Volt késés jelez 

A másik is érdeklődve, néz 
fel. Nem jeleztek egyetlen n 
sodperc késést sem — mondta.

A két tiszt egymásra nézi 
nem szólt egyik sem egyetlen s; 
sem de arcuk elárulta, hogy ín 
tetszik a dolog nekik.

(Folytatjuk/

mmswmmm

Prognózis,
Élénk északi szól, változó felhő 

zet, egyes helyeken zdporszerü 
eső, vagy havaseső. A nappali hő 
mérséklet nem változik.

* wiCfcÄ» «.iádLw *. - *. -- jSl T JvfciHU

A esarkesztósért és kiedáeó - nlelfa 
Dr. DIÓSZEGIJE JANOS
»_______ Uplnlej,Ionos ______

Nyomatott; dr. Diószegliy János 
és Tóth Ferenc nyomdavállafatánál 

Debrecen, Piac ucca 41 szám.
Felelős nyomdavezető Tóth Feróim


